

Отворени нови приватни домови за стари лица во Илинден и во Кисела Вода

Министерот за труд и социјална политика, Диме Спасов, посочи дека владините мерки за изградба на приватни старечки домови претставуваат сериозна поддршка за сите заинтересирани лица и компании да вложат во овој бизнис, а притоа, освен да влијаат врз својата профитабилност, да отворат нови работни места



Големите финансиски поволности и мерки на Владата за поттикнување на домашните компании да отворат домови за стари лица очигледно дадоа плод. Во минатиот период се отворија 19 вакви домови, со што значително се зголеми капацитетот за згрижување на лица од третото доба, а со зголемување на конкуренцијата континуирано се подобруваат и условите и функционирањето во домовете.

Во селото Кадино, во општината Илинден, се отвори нов приватен дом за стари лица „Руски“, со капацитет за 30 лица.

- Имаме одлична комуникација со Министерството за труд и социјална политика и се охрабравме да отвориме уште еден дом за стари лица. Во домот за стари лица во моментот имаме 15 вработени, а тука ќе почнеме со 10. Нашите корисници се пресреќни - вели сопственичката и директорка на домот, Марина Мустаќи.

Министерот за труд и социјална политика, Диме Спасов, посочи дека вла-

дините мерки за изградба на приватни старечки домови претставуваат сериозна поддршка за сите заинтересирани лица и компании да вложат во овој бизнис, а притоа, освен да влијаат врз својата профитабилност, да отворат нови работни места.

- Лицата сместени во овој модерен дом се задоволни од услугата, грижата и од објектот во кој се сместени. Ова е нова инвестиција во Илинден. По шест години се отвора втор старечки дом, што покажува дека и во овој бизнис човек може да успее. Тука се значајни и поволностите на Владата од пред две и пол години, со намалување на комуналиите за изградба на старечки дом за 95 проценти, почетната цена од 1 евро за квадратен метар за градежно неизградено земјиште, поволните кредитни линии за поддршка на развој, како и поволностите за вработување што се нудат преку Агенцијата за вработување. Исто така, тука е и најновиот проект - грант за отворање нови старечки домови од 12.000

евра, кои секако даваат резултат. Ова е 19-ти приватен дом за стари лица што се отвори во изминатиот период, а во кои веќе работат над 260 вработени.

Градоначалникот на општината Илинден, Жика Стојановски, упати честитки до инвеститорот, ветувајќи дека како локална самоуправа ќе продолжат да создаваат услови за изградба на капитални инвестиции.

Во присуство на поголем број граѓани, во општината Илинден на свечен начин беше поставен камен-темелник на дом за стари лица - дом за живеење и нега „Втора младост“. Камен-темелникот го постави градоначалникот на општината Илинден, Жика Стојановски и инвеститорот, сопственикот на градежната компанија „Адора инженеринг“, др Ванчо Чифлиганец.

Вкупната инвестиција за реализацијата на овој проект изнесува 4,5 милиони евра, со што ќе се овозможи отворање на од 30 до 40 нови работни места. Нов дом за згрижување стари лица

неодамна почна со работа и во скопската населба Пржино. Тој е 20-ти по ред отворен приватен дом.

Интересот за отворање домови за стари лица се зголемува и интензивира како резултат на поволностите што ги воведува Владата. Се поголем број луѓе се решаваат да инвестираат во оваа дејност и да отворат приватни домови за стари лица. Овој дом ќе обезбеди згрижување на 40 лица и ќе отвори од 10 до 15 работни места - рече на отворањето на домот министерот за труд и социјална политика, Диме Спасов.

Претседателот на Сојузот на здруженијата на пензионери на Македонија, Драги Аргировски, истакна дека со отворањето приватни старечки домови почнува да се решава проблемот за згрижување пензионери и стари лица, бидејќи, како што рече, во моментот има недостиг од легла.

Благодарение на акцијата на Владата и на МТСП и бенефициите што ги даваат за инвеститорите кои сакаат да отво-

рат старечки домови, овој проблем почнува да се решава на општо задоволство на Сојузот и на сите над 300 илјади пензионери и стари лица во нашата земја. Со отворањето нови капацитети не само што се решава проблемот со недостигот од капацитети за згрижување, туку и се зголемува конкуренцијата, која придонесува за намалување на цените на сместувањето и згрижувањето на старите лица - истакна Аргировски.

Инвеститорот и сопственик на новиот дом „Сонце“, Петар Старделов, рече дека овој проект го реализираше многу брзо и успешно благодарение на Владата и на огромната поддршка на МТСП.

Отворањето на овие нови современи приватни домови за стари лица во општините Илинден и Кисела Вода е уште еден убав доказ дека соработката и напорите на Владата, Сојузот на ЗП на Македонија и на локалната самоуправа секогаш даваат добри резултати.

Мендо Димовски

ЗП-ДЕБАР И ЦЕНТАР ЖУПА

Помина „времето на срамот“, старските домови се потреба

Покрај проблемот со пензионерскиот дом, во Дебар и Центар Жупа постои уште еден проблем, а тоа е изградба на дом за стари лица

Пред дваесетина години, тогашната влада донесе одлука пензионерските домови во општините да преминат во државна сопственост, и покрај тоа што домовите како и тој во Дебар, беа изградени со локални средства. Тие се домови на пензионерите и треба како такви да останат нивни и на локално ниво. Денес во најмасовната организација во Република Македонија, СЗПМ, еден од отворените проблеми што треба да се реши се имотно-правните работи на пензионерските домови во внатрешноста. И покрај тоа што проблемот е отворен повеќе од две декади, тој се уште не е решен.

Истиот проблем го има и Дебар, иако постои целосна документација за изградбата на објектот, вели Бесник Поцеста, претседател на собрание на СЗПМ, кој две декади беше и на чело на ЗП-Дебар и Центар Жупа.

-Актуелниот претседател на ова здружение, Џавит Карпузи, додава дека сите инвестиции кои се реализирани за санација и други зафати за одржување на пензионерскиот дом во Дебар се направени со сопствени средства на пензионерите, иако сопственоста не е дефинирана правно.

За потребата од изградба на старечки дом е расправано и на седници на локалната самоуправа и на здружението на пензионерите. Претседателот на собрание на СЗПМ, Бесник Поцеста, вели дека отворањето на старечки дом е потреба на времето во кое живееме.

За ова прашање имаме разговарано и на ниво на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија, а е разговарано и со министерот за труд и соци-



јална политика на РМ, Диме Спасов, од кого добивме уверување дека ако општината Дебар подели локација за изградба на старечки дом, тогаш министерството би помогнало да се изгради еден таков објект. Бидејќи разговорите

се уште се водат, има и варијанта дебарските стари лица да бидат сместени во регионалниот старечки дом во Охрид, но дебарчани во никој случај не се откажуваат од градење ваква институција во Дебар, особено што за изградба на еден

ваков објект има и приватни иницијативи од наши иселеници во САД, кои бараат да се вклучат во инвестирањето. Од една страна, дефинитивно старите осамени лица нема да бидат сами и ќе се згрижат во институцијата, а од друга страна, материјален ефект ќе имаат и инвеститорите - вели Поцеста.

Во состојба кога некои од старите лица немаат покрај себе лица од своето семејство, или, пак, блиски роднини и пријатели, изградбата на домот е неопходна потреба, и покрај тоа што во Дебар е традиција старите лица да не се оставаат да живеат сами.

Сега се чини дека помина „времето на срамот“ старите да се сместуваат во домови за стари лица, бидејќи нема друг излез. Црвениот Крст има многубројни проекти за помош на старите лица, но сепак, тоа не е исто, бидејќи тие во домовете би добивале храна, облека и лекари, помош во одржување на личната хигиена и друго - вели Поцеста.

Вјолца Садику

ЗП-РАДОВИШ И КОНЧЕ

Незаборавна средба во Ораовица



Уште во раните утрински часови, на 24 јули, караванот со автобуси, минибуси, комбиња и патнички возила водеше кон Радовиш и ги донесе љубителите на природата, на друштвата, на песната, на орото и музиката, во кругот на манастирскиот комплекс „Св. Ѓорѓија“, кај с. Ораовица. Овој привлечен локалитет, кој е сместен во пазувите на Плачковица, чија волшебна убавина ја дополнува и новоизградената манастирска црква, израсна во пријатно и многу посакувано место за сите граѓани од регионот и пошироко. И токму на ова свето место се одржа

величествен собир, каде што се дружеа над 9.000 пензионери од повеќе здруженија од Р. Македонија.

Веднаш на почетокот гостите ги поздрави претседателката на Активот на пензионери, Павлина Чабукова, а по неа претседателот на здружението, Јордан Костадинов, во своето пригодно излагање им посака добредојде и истакна дека веќе неколку години токму на ова место се одржуваат најмасовните пензионерски манифестации во земјата. Средбата беше увеличена и со присуството на градоначалникот на општината Радовиш, Са-

шко Николов, кој изрази големо задоволство и упати пофални зборови кон организаторот на собирот, а воедно на сите пензионери им посака среќа, добро здравје и долг живот. На пензионерите им се обрати и ктиторот на манастирот, Николајчо Николов, кој секогаш ја помага пензионерската организација, а за сегашните и идни генерации со сопствени средства ја изгради манастирската црква.

Многу импресивно беше обраќањето на претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски, кој поздравувајќи ги присутните истакна дека оваа средба



се вбројува во низата средби на пензионерите кои годинава се организираат во духот на големиот јубилеј, 70 години од пензионерското организирање во Р. Македонија.

- Радува масовната посетеност и присуството на здруженија кои за првпат учествуваат на оваа средба. Целите на овие средби - масовност, дружење и веселба се остварени.

Потоа, претседателот Аргировски зборуваше за стандардот на пензионерите, за заштитата на нивното здравје, по што и официјално ја прогласи средбата за отворена.

Целодневната програмска содржина беше збогатена и со одржувањето работен состанок со сите претседатели на здруженијата, каде што се разменија искуства и се слушнаа нови идеи за подобро организирање на пензионерските активности. За убавата музика и за доброто расположение се погрижи познатата музичка група „Златни прсти“, предводена од раководителот Коле Јованов, а специјален гостин и овој пат беше познатиот македонски пејач Круме Спасовски.

Лијана Младеновска

ЗП-КУМАНОВО

Екохепенинг посветен на хуманоста

Неодамна во прекрасниот амбиент на излетничко-туристичкиот комплекс во Пелинце, во организација на ЗП-Куманово се одржа 15-та по ред традиционална, меѓународна, мултиетничка пензионерска средба „Екохепенинг 2016“. Илјада пензионери и пензионерки од десет здруженија од земјава и гости од побратимското здружение од Врање, Србија, дојдоа да се релаксираат, дружат, а некои и да го посетат меморијалниот центар на АСНОМ. На средбата поздравна реч до присутните упати претседателот на ЗП-Куманово, Спирко Николовски, кој истакна дека манифестацијата е во духот на одбележувањето на 70 години од пензионерското организирање во Македонија. Имајќи ја предвид актуелната состојба во државата, во која некои подрачја беа зафатени со поплава и на многу граѓани им е потребна финансиска помош, изразувајќи жалење за изгубените животи и за направената материјална штета, Николовски информира дека и ЗП-Куманово се вклучи во хуманитарната акција.

Од името на општината Старо Нагоричане, на присутните им се обрати градоначалникот Милован Стојковски, кој се задржа на природните реткости од овој крај, ставајќи акцент на лековитоста на бањата Стрновац, за која се планира да стане модерен спа-центар.

На средбата присуствуваа и претставници од СЗПМ, претседателот на собранieto на СЗПМ, Бесник Поцеста и секретарката на ИО, Станка Трајкова, кои ја оценија средбата како мошне успешна.

- Кумановското пензионерско здружение со право се вбројува во најактивните и неговиот пример во организирање манифестации и средби на културно поле треба да го следат и преостанатите здруженија. Вие треба да про-



должите да чекорите по тој пат и во иднина да ја унапредувате соработката на сите нивоа - истакна Бесник Поцеста и ја отвори средбата.

Инаку, на манифестацијата, по традиција престојуваа и пензионерите од градот-побратим - Врање, Србија, чија

што претседателка, Мира Трајковиќ, се обрати на собирот. Исто така на средбата се обрати и претседателот на ИО на ЗП-Солидарност-Аеродром, Димитрије Богатиновски.

Јасмина Тодоровска

ЗП-КОЧАНИ

Средба на пензионерите од Македонија во Пантелеј



Во манастирскиот комплекс „Св. Пантелејмон“ во кочанското село Пантелеј, на 11 август се одржа 11-та средба на пензионерите од Македонија, на која учествуваа над 2.000 пензионери од 25 пензионерски здруженија од Македонија. Организатор на средбата беше Здружението на пензионерите на Кочани.

- Горди сме што се собравме на заедничко дружење на пензионерите од сите краишта на Македонија. Со нас годинава за првпат се и пензионери од Гостивар, Битола, Македонски Брод и Тетово. Средбата ја организираме по 11-ти пат, со цел меѓусебно запознавање, дружење и склопување нови пријателства меѓу нас пензионерите - истакна во своето обраќање пред присутните претседателот на ЗП-Кочани, Ѓорѓи Серафимов.

Градоначалникот на Кочани, Ратко Димитровски, ја истакна успешната соработка што општината ја има со пензионерската организација од општината.

- Секоја ваша активност ние ја поддржуваме, а особено се трудиме да обезбедиме простор за идни пензионерски клубови и во поголемите населба во општините од кочанскиот регион. Општината не се откажува од изградбата на идниот регионален дом за стари лица, бидејќи бараме партнер за заедничка изградба - истакна Димитровски.

Во името на Сојузот на здруженијата на пензионерите на Македонија присутните ги поздрави потпретседателот на ИО на СЗПМ, Салтир Каровски, кој истакна дека годинава кога Сојузот одбележува 70 години од организираното постоење, задоволство е да се присуствува на вакви собири каде што пензионерите се дружат, контактираат и ја живеат својата трета доба.

Присутните на средбата го посетија манастирскиот комплекс „Свети Пантелејмон“, изграден во 1871 година и фресконасликан од тајфата на познатиот зограф Димитрија Андонов Папрадишки. Средбата траеше до доцните попладневни часови.

К. Герасимов

ЗП-ВЕЛЕС

Дом за пензионери и младинци во Богомила



нерациска соработка. Во објектот на овој дом се наоѓаат десетина соби со по 3-4 кревети и поливалентна спортска сала во која, пред се, ќе се одржуваат подготвителни тренинзи за: фудбал, одбојка, кошарка, тенис, ракомет, пинг-понг и друго. Имаме на располагање и спортски терен за голем фудбал, а за идното лето ќе ги завршиме тениското игралиште, како и пластичниот базен од 75 кубички вода. За сите овие активности цените ќе бидат симболични. До домот ќе се стигнува и по пат и со воз, кој сообраќа од Скопје до Богомила и назад.

Горанчо Пановски, градоначалник на општината Чашка, го изнесе задоволството од отворањето на рекреативниот дом за пензионери и младинци, како и многу добрата соработка со здружението на пензионери во Велес, која и понатаму ќе продолжи.

Поздравувајќи го собирот, претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски, истакна дека ова е втор ваков дом во Македонија, по оној во Скопје. И покрај практичната примена, користењето на природните убавини со можност за прошетки и рекреации на чист воздух е бесценето. И уште поважно, овој дом, со мали административни измени, односно, користење од типот на јавно приватно партнерство, многу брзо може да се преадаптира во дом за престој на стари и немоќни лица.

Откако домот беше пуштен во употреба, настапи пејачката група при ЗП-Велес со повеќе народни песни. Потоа гостите го разгледаа домот и се придружија на општо народната веселба со ветување дека ќе дојдат што поскоро на неколкудневен престој во овој убав крај.

Нада Алексоска

На 2 Август - Илинден, во Богомила, во општината Чашка, Здружението на пензионери од Велес го пушти во употреба реновиралиот рекреативен дом за пензионери и младинци „Петар Поп Арсов“.

Руинираниот објект здружението го доби на користење од општината Чашка, го реновираше и сега во него можат да се сместат повеќе посетители кои ќе са-

каат да уживаат во убавините на Азот. Свеченоста ја отвори актерката Весна Димитриева Бобески, а потоа на гостите им се обрати претседателот на ЗП-Велес, д-р Веле Алексоски:

- Рекреативниот дом е наменет за пензионери и младинци. Зошто за младинци? Затоа што и тие еден ден ќе бидат пензионери, а ние, актуелните пензионери, имаме стратегија за интерге-



СОЈУЗ НА ЗП НА ГРАДОТ СКОПЈЕ

Посета и дружење во „Бигорски“ за паметење

На иницијатива на претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски, а во рамките на одбележувањето на 70-годишнината од пензионерското организирање во Македонија, Сојузот на ЗП на град Скопје, во соработка со редакцијата на телевизијата Канал 5, која го афирмира и поттикнува активното и здраво стареење на пензионерите, на 9 јули, за 250 свои членови организира едnodневна посета и дружење во надалеку познатиот манастир „Св. Јован Бигорски“. Караванот од 5 автобуси, тоа утро придружуван од екипа на телевизијата Канал 5, тргна кон реткото светилиште и во пријатна атмосфера и расположение, со многу изјави на пензионерите и кажувања за животот и активностите во здруженијата речиси незабележано допатува до целта. Во желба што побрзо да се стигне и да се види манастирскиот комплекс, дури и највозрасните посетители ги надминаа своите можности и пеш по серпентините, брзо се искачија до возвишеното здание.

Минувајќи низ големи манастирски порти, на почетокот ги дочекаа изворите на светата и исцелителна вода на која никој не можеше да и одолее. Внатре, со сета раскош, за сите љубопитни пензио-

нери се отвори грандиозноста на манастирот, кој блескаше со својата привлечност и мирисот на обновените конаци, пред неколку години опожарени и јагленосани.

Пред влезот на црквата речиси сите запалија свеќи и се помолија за здравје и среќа во животот. Потоа, во мир и тишина пристапија кон организираното разгледување и запознавање со уникатниот иконостас и живописните фрески, кои ги водешевија посетителите. И се така: убавина до убавина и реткост до уште поголема реткост. Забавеното искачување по скалите на конакот ја дополнуваше глетката и го овековечуваше сеќавањето.

Дружењето во живо со Баба Рада и со нејзините гости од Прилеп, како и со нутриционистката Цвета Динева, како раритет беше оставено за крај на посетата. Од сето тоа највпечатливи беа советите и вкусувањето на рецептите на Баба Рада, како и симболичното прифаќање на „ВОЗ“ на Динева, токму наменет за активно и здраво стареење, кој во описот ги опфаќа водата, овошјето и зеленчукот.

Денот брзо помина, а спомените и сеќавањата од посетата и од дружењето ќе останат долго запаметени.

М.Д.

ЗП-ОХРИД И ДЕБРЦА И ЗП-СОЛИДАРНОСТ-АЕРОДРОМ Успешна братска средба



Во согласност со спогодбата за соработка, збратимените ЗП-Охрид и Дебрца и ЗП-Солидарност-Аеродром неодамна во Скопје одржаа трета заедничка седница, на која беа направени пресек и оценка на активностите од заедничката програма за 2015 година и дополнување на програмата за 2016 година.

- Заедничката седница на двата извршни одбори ја отвори и присутните ги поздрави домаќинот, претседателот на ЗП-Солидарност-Аеродром, Димитрија Богатиноски, кој најпрво ги пренесе поздравите и желбите на претседателот на СЗПМ, Драги Аргировски, за уште подобри резултати во иднина.

Според Богатиноски, соработката меѓу двете здруженија е успешна, бидејќи во минатата 2015 година беа реализирани задачите во согласност со спогодбата, иако остана уште КУД „Солидарност-Аеродром“ да се претстави пред охридските пензионери.

Исто така, тој спомна дека „аеродромци“ годинава имаа неколку средби од работен карактер и присуство на манифестации по разни поводи во Охрид. Претседателот на ЗП-Охрид и Дебрца, Ѓорѓи Трп-

чески, од името на присутните членови на ИО ги поздрави домаќините, напоменувајќи дека оваа трета заедничка седница по збратимувањето на охридското и скопското здружение е повод за оценка на досегашната заедничка соработка и дејствување во иднина. Во своето излагање Трпчески упати голема благодарност до СЗПМ, особено до претседателот Аргировски за целосната поддршка во активностите што ги презема охридското здружение во насока на подобрување на животниот стандард и бенефициите што ги уживаат пензионерите во Охрид и пошироко.

На заедничката седница, секретарот на ЗП-Охрид и Дебрца, Стефан Владимиров, најави подготовка на документарен филм за здружението и завршна манифестација, која треба да се одржи на крајот од октомври по повод jubилејот 70 години од пензионерското организирање во Македонија. Во дискусијата учествуваа и Милорад Ристевски, д-р Димитар Спасески, Крсте Спасески, Димитар Смилески и други.

Следната заедничка седница на двата извршни одбори ќе се одржи во Охрид, кон крајот на септември (или октомври).
К. Спасески

ЗП-КАВАДАРЦИ

Соработка со пензионерите од Лесковац

На 25 јуни, раководствата на здруженијата на пензионерите од Кавадарци и од Лесковац остварија заедничка средба во градот на виното и грозјето, односно беа целодневни гости на кавадарчани. На состанокот разговараа за продлабочување на односите и заедничките активности помеѓу овие две здруженија. Претседателите на здруженијата се договорија да соработуваат на повеќе полиња од кои би произлегле заеднички дружења, спортувања и убави моменти.

Првата заедничка средба на двете пензионерски здруженија се случи во Куманово, од каде што дојдовме до идеја да ја прошириме соработката и да се дружиме со пензионерите од Лесковац. Наидовме на позитивен одговор. Нашата соработка ќе биде на полето на културно-забавниот живот, спортот, рекреацијата и друго. Ова е прва посета на лесковчани во Кавадарци - рече претседателот на ИО на ЗП-Кавадарци, Ристо Анѓушев.

Инаку, на средбата во Кавадарци дојдоа претседателот на здружението на пензионери од Ле-

сковац, Братислав Здравковиќ, заедно со претседателите на комисији и секции.

За нас пензионерите најважна е дружбата, но се разбира и заедничките активности во повеќе полиња. Видовме и слушнавме дека пензионерите од Кавадарци се особено успешни на сите спортски активности. Се надеваме дека најмалку еднаш или два пати годишно ќе имаме заеднички активности. Кавадарчките пензионери ќе бидат поканети на манифестацијата „Лесковачка скара“ или на чествувањето на 70 години од формирањето на пензионерското здружение во Лесковац, во октомври. На нас пензионерите ни останува да се дружиме, да се забавуваме и да уживаме во нашите пензионерски денови - посочи претседателот на здружението на пензионери од Лесковац, Братислав Здравковиќ, кој се надева дека од дружбата ќе дојде и до збратимување на овие две здруженија и дека ќе се остварат повеќе средби како во Кавадарци, така и во Лесковац, на задоволство на двете здруженија.
Мартина Митков



ИНТЕРВЈУ СО ЉУПЧО ДИМОВСКИ, ПРЕТСЕДАТЕЛ НА ЗП-БУТЕЛ

Импулси и енергија за нови успеси

Претседателе Димовски, Вие имате чест прв да ги поставите темелите на ЗП-Бутел. Како се случи ова здружение да се издвои од ЗП-Чаир и Бутел и сега да сте свои на своето?

- Иницијативата за издвојување од ЗП-Чаир и Бутел заедно ја поведовме неколкумина пензионери и сега, повеќе од 5 години сме токму како што рековте, свои на своето. Всушност, здружението со спогодба се одвои од ЗП-Чаир, за што имавме поддршка од 5.000 пензионери кои доброволно пристапија и станаа наши членови. Од неодамна, со приклучување на пензионерите од општината Чучер Сандево, оваа бројка се зголеми за околу 1.000 члена и сега имаме добра основа за поквалитетно организирање и дејствување. Во почетокот имавме тешкотии за оформувањето на разграноците, но сето тоа се надмина и за определено време ги одредивме границите и бројот на членовите, така што сега по сите основи добро функционираме. Само колку да потсетам, имаме 8 разграноци и тоа: „Климент Охридски“, „Бутел-2“, „Скопје Север“, „Живко Брајковски“, „Љуботенски пат“, „Радишани“, „Визбегово“ и „Љубанци“.

Накратко кажете ни на кои активности здружението беше посветено низ годините до денес и во кои области најмногу се истакнува?

- Создавањето просторни услови за сместување и работа на здружението во почетокот ни беше приоритетна задача. Тогаш во помош ни пристапи општината на чело со градоначалникот Петре Латиновски и веднаш добивме простории за седиштето на здружението и за пензионерски клуб. Тоа беше мошне значајно за реализација на првите активности со кои здружението почна да се афирмира и докажува во рамките на СЗПМ и на Градскиот сојуз на ЗП, во кои се зачлени по формирањето. Носечки активности на здружението, во кои се истакнува и постигнува забележителни резултати, се културно-за-

бавните и спортско-рекреативните. Раководството на ЗП-Бутел воведо практична програмата за работа да ја моделира според интересот и вкусовите на членовите и така постигнува поголема масовност и вклученост во реализацијата на активностите. На пример, лани и оваа година досега најзастапани беа туристичко-рекреативните активности, при што изборот на дестинациите и содржината на посетата беа по волја на членовите кои учествуваа во креирањето на програмата. Амбициозниот план на раководството да се посетат сите поголеми туристички места и позначајни културно-историски споменици и обележја веќе се остварува. На годишно ниво во просек се реализираат над 20 излети и екскурзии во земјата и уште по неколку во странство, главно во соседните земји.

Сепак, здружението стана препознатливо по организацијата и учеството во културно-забавните и спортските активности. Имајќи ги предвид можностите и потенцијалите со коишто располагаме, во 2014 година Сојузот на ЗП на Македонија ни ја довери улогата домаќин на регионалните спортски натпревари, а оваа година и на регионалната ревија на песни, музика и игри. На овие манифестации нашите претставници редовно постигнуваат забележителни резултати, иако се уште не се искористени сите можности за уште подобри успеси.

Со поддршка на општината за кратко време создадовте простор и услови за дејствување и афирмирање на здружението. Со што сега располагате и на што најмногу се ангажирате?

-Здружението најголеми успеси бележи во создавањето простор и поволни услови за дружење и искажување на културно-забавните и спортско-рекреативните активности. Во таа насока, постепено се реализира настојувањето секој разгранок да има свој клуб, а ваквата интенција станува практика бла-



годарение на интензивната соработка со локалната самоуправа, со чија помош здружението за неполни две години отвори пет пензионерски клубови, а на повидок е отворањето на ново пензионерско катче и во разгранокот Радишани. Во постојните клубови главно се практикуваат салонските игри, а најмногу шахот. Некои придружни простории, како што ги има разгранокот Климент Охридски, служат за вежбање на екипите и на фолклорните групи што учествуваат во спортските натпревари и на ревиите. За организирање на овие активности се задолжени постојните комисији, а оваа година поголема активност искажа и комисијата за посета на болни и изнемоштени лица, што е во согласност со интенцијата за зголемување на активност и јакнење на хуманитарно-социјалната димензија во дејствувањето на здруженијата на СЗПМ.

Во врска со соработката со општината, сакам да истакнам дека потпишавме спогодба и од практичната ре-

ализација на одредбите мошне сме задоволни. Иако немаме наш официјален претставник во советот, кога се расправа за актуелни прашања од интерес за пензионерите, секогаш сме повикани да го кажеме своето мислење и тоа, главно, се почитува. Бездруго, овде сакам да ги посочам соработката и поддршката што ги имаме од СЗПМ и од Градскиот сојуз, каде што имаме свои претставници кои ги застапуваат нашите интереси. Примерна соработка имаме и со ЗП од градот и со други здруженија на пензионери од земјата.

По повод десетгодишниот јубилеј на општина Бутел, Вие добивте признание од градоначалникот. За какво признание станува збор?

Десетгодишниот јубилеј општината го прослави минатата година и тогаш ми беше врачена плакета за здружението. Притоа, градоначалникот го искажа задоволството од меѓусебната соработка и им оддаде признание на пензионерите за постигнатите успеси во остварувањето на програмските задачи и придонесот во развојот на општината. Бев пријатно изненаден и задоволен, а особено ми беше драго што резултатите од нашата работа беа забележани и од надлежните органи во општината. Признанието претставува поттик за нови залагања и успеси во наредниот период.

Знаеме дека бевте страстен риболовец и дека го сакате планинарењето. Ви останува ли време за своето хоби?

Ако е се добро организирано и исполанирано, активностите навреме се реализираат и успесите се неминовни. Така и слободното време се зголемува, но и тоа треба осмислено да се користи за да дава импулси и енергија за нови успеси. Секој миг од слободното време настојувам плански да го искористам, а доколку ми се даде шанса, веднаш им се враќам на риболовот и на планинарењето.

Мендо Димовски

ИЛИЈА СИМОСКИ, ПЕНЗИОНЕР ОД РОГАЧЕВО Повратник од Германија - пензионер во Македонија



Во живописното село Рогачево, Тетовско, веднаш под врвот Љуботен, своите заслужени пензионерски денови ги минува Илија Симоски, заедно со својата сопруга Јованка, исто така пензионерка. Долги години поминале во градот Камп Линфорт, во западниот дел на Германија, во непосредна близина на границата со Холандија. По 22 години работа, од кои една година како рудар во рудник за јаглен, а потоа како работник во монтажа на централни, се стекнува со право на пензија. Пред да замине за Германија, 13 години бил рудар во рудникот за хром во Јажинце, во рамките на рудниците „Радуш“, ископувајќи хромна руда за потребите на комбинатот „Југохром“ од Јегуновце. Вели дека е вистински благослов за секој рудар, кој одутробата на земјата во која поминува цело работно време, ќе ја почувствува сета природна убавина „над земја“.

- Нема споредба меѓу „животот под земја“ и во оваа живописна природна околина во која сега уживаме заедно со мојата сопруга. Некаде во 1969 година, кога ја напуштивме Македонија, почнавме да размислуваме за родното Рогачево, селото во кое ги минав детството и младоста. Носталгијата беше послана од се. И мене и сопругата не влечеше да размислуваме за враќање. Почнавме да штедиме за да изградиме нова куќа. Бевме трпеливи, иако имавме силна грижа и за одгледување на нашите два сина - Милан и Јовица.

Тие оформија свои семејства и останаа во Германија. Милан има сопруга од Германија, а во бракот имаат 4 деца. Живеат во градот Фрешен. Јовица, пак, среќно се ожени за невеста од Скопје и со нивните две деца живеат во Дурен. Не гледам дека тие би се вратиле во родната татковина, а особено нивните деца, кои тесно се врзани за новата татковина - Германија. Јас едно тврдам: нема поубаво место за живеење од родното - раскажува Илија Симоски.

Во релаксираниот разговор со пензионерот Илија Симоски, кој истовремено се стекнал со пензија и од Македонија, дознаваме дека него го одликува и хуманоста. Вели дека нема да помине месец, а да не даде донација на разни хуманитарни организации, на поединци кои имаат потреба од помош, а без разлика на се, секој месец донира и за Црвениот крст на Македонија. Ако се симболични, барем се од срце - додава.

Илија Симоски вели дека недостига организиран пристап за пензионерите од странство кои се повратници во нашата земја.

- Мислам дека на ова прашање не е посветено доволно внимание. Сигурно и ние ќе дадеме свој придонес и во сите пригоди ќе се дружиме со нашите врстници во родната земја - вели Илија Симоски, пензионер, повратник во своето родно село Рогачево.

Гојко Ефтоски

ТРЕТА ГЕНЕРАЦИЈА МАТУРАНТИ ОД СТРУШКАТА ГИМНАЗИЈА

Половина век живеење со спомени

- Неодамна струшкиот ресторан „Убајна“ беше центар на средбата и дружењето на третата генерација од струшката гимназија „Браќа Миладиновци“ (1965/66 година), на која по 50 години само 37 присутни го прославија своето матурирање. Со евоцирање спомени од средношколските денови, убави моменти на другарување и меѓусебно помагање, некогашните ученици, сега пензионери - баби и дедовци, се присетуваа на тогашното време, кое ги врати во младоста.

Интересно е што во составот на матурантите од нашата генерација имаше ученици од сите националности. Можам да кажам дека бевме успешна генерација и голем дел од матурантите станаа познати економисти, угостители, офицери, писатели, професори, банкарни доктори, инженери и, да не набројувам повеќе - вели Слободан Бебеоски, еден од организаторите на средбата.

Соученичката Цвета Јовческа истакна дека доживувањата од средношколските денови се вреден животен спомен. Во разговорот со свои видувања



и спомени се вклучија Климо Стојоски и Богомир Попоски, а универзитетскиот професор Јордан Стојаноски, кој

активно ги живее пензионерските денови, вели дека нема подобар период од третата доба од животот, ако човек е

исполнет и ако знае да си го осмисли животот.

Интересни беа сеќавањата и кажувањата на Ристана Матлиеска-Антонијевик, Лилјана Хаџиева и на Цвета Тодороска-Јанеска.

Иако поголемиот дел ученици на оваа генерација комуницираше во текот на изминатите 50 години, на последниов матурски собир имаше и такви кои со своите средношколски другари првпат се сретнаа по матурирањето.

- Тогашното дружење произлегуваше длабоко од срцето, а другарството беше вистинско другарство. Бевме како браќа и сестри. Немаше љубомора, многу си помагавме, си ги делевме книгите, учевме заедно. Сметам дека средношколските денови беа значаен фундамент на мојот живот. Тие вредности што ги стекнав во тоа време ме оформија како личност, а јас се трудев да им ги пренесам на помладите - заклучи хроничарот на настаните и еден од организаторите на средбата.

Стојан Кукунешоски